

SUSCRIPCION

Logroño, un mes 1'25 pts.
Fuera, un trimestre 4
Pago vencido ó por
comisionado, 4'30
Extranj., trimestre 9
Número suelto, 5 céntimos

LA RIOJA

DIARIO IMPARIAL DE LA MAÑANA
Fundadores D. Facundo y D. Francisco Martínez Zaporta

NU MERO
ESPECIAL FRANQUEO
CONCERTADO

Año XXX.—Número 9.581

OFICINAS
CALLE DE LA IMPRENTA, 9

No se devuelven originales.

Anuncios,
á precios convencionales.
Remitidos, á peseta linea.

Lunes, 21 de Octubre de 1918

Núm.º atrasado, 10 cént.

Banco Riojano CAPITAL 1.000.000 de pts.
Cuentas corrientes a la vista..... 2 por 100 anual.
Imposiciones a seis meses..... 3 por 100 anual.
Idem a doce 3 y 1/2.
Idem a mayor plazo 4 por 100.
CAJA DE AHORROS 3 POR 100 ANUAL

BANCO ZARAGOZANO CAPITAL 8.000.000 de pts. FONDO DE RESERVA 300.000 pesetas.
SUCURSAL DE HARO

HORAS DE OFICINA, DE 10 A 18.

Descuento de letras y cupones.—Compra-venta de valores del Estado e Industriales.—Cambio de monedas.—Préstamos.—Negociaciones de todas clases.—Ordenes de Bóveda.—Depósitos en custodia.—Cheques.—Giroa.—Caja de Ahorros con 3'50 por 100 de interés anual.—Cartas de crédito.—Gestión de toda clase de asuntos en todas las provincias de España.

IMPOSICIONES

2 por 100 a la vista.
3 por 100 a seis meses.
A un año convencional.

MUEBLES ECONOMICOS Y DE LUJO CASA PERNAS, PORTALES, 20. Logroño

CLINICA PEREDA bajo la dirección de

B. S. ENCISO REIRAS. Oficialista Ex-alumno de la Clínica de Bordeau y Pau.—11 de Junio, 18 ent.

MOBILIARIOS COMPLETOS ANTONIO ANTIA Frente al Ayuntamiento

Especialista en gargantas, nariz y oídos. Consultas de 11 a 1 y de 2 a 4. B. Hervos, 11.

Ent. Espíritus. Veneno. Piel. Operaciones

Consultas de 19 a 1 y de 3 a 4.

Festivos, de 11 a 1.

Plaza de Amós Salvador, 4, segundo Teléfono núm. 8.

Médico Luis de Hidalgo

Especialista del Hospital de San Juan de Dios, de Madrid

BETI - JAI HOY, LUNES

A las seis y media y a las diez Se repetirá el programa de ayer.

Primer y segundo episodios de

El correo de Washington por La Perla Blanca

AMOR PROHIBIDO (4 partes) por Leda Gys

Los exploradores de Logroño a San Sebastián

Georget y el maniquí (cómica)

El local se desinfecta diariamente.—CALEFACCION.

Clinica Garcia Antequeras GALATOURIA, Bedinas, 6.

Especialista en las enfermedades de CIDOS, MARIZ Y GARGANTA Medicina general. Operaciones

UN ARTICULO INTERESANTE

ESPAÑA

y la Sociedad de Naciones

El conde de Romanos piensa inaugurar el curso en el Ateneo de Madrid con un discurso acerca de la Sociedad de Naciones.

El «Diario Universal», órgano del ministro de Instrucción Pública, y que ya tiene adelantada su opinión favorable a la entrada de España en la futura Liga de las Naciones, publica lo siguiente:

«La Sociedad de las Naciones llama a nuestras puertas. Es, como hemos dejado dicho, una gran Confederación de pueblos libres con los que estamos unidos por lazos indisolubles de sentimientos y de convencimientos.

Todo nos amalgama con las potencias occidentales vencedoras, a las que han venido a asociarse, por un lado, en Europa, Italia y Grecia y podemos agregar hoy Rumanía; es decir las dos naciones mediterráneas que habían equivocado su rumbo y la única latina en medio de las eslavas de Oriente, y por otro lado los Estados Unidos y las pueblos del Centro y Sur de América, unas y otras creación de España, y estas últimas hijas suyas y sangre de su sangre.

Esas potencias forman el embrión de la Sociedad de Naciones que irá

ensanchándose hasta comprender un día a la entera Humanidad.

El aislamiento antes del cataclismo por lo que hemos pasado era insensato; ahora, después del triunfo de los que constituyen el primer núcleo de la Sociedad de las Naciones, sería suicida, si no fuera materialmente imposible.

Precisa decidirlo y pronto, repetimos hoy.

Antes, las alianzas asustaban por lo que obligaban a gastos militares; al presente se impone la desnivelación, y se camina hacia el desarme, suprimiendo así la contrapartida de gastos.

Pero nuestro ingreso en la nueva Sociedad de las Naciones ha de ser, para recabar todo el beneficio espontáneo, nacional y sentido.

Hemos de llegar a ese gran núcleo internacional que es el nuestro, no solo por decisión de los Gobiernos, sino por voluntad, por convicción del pueblo.

En los tiempos democráticos en que vivimos y en que hemos de vivir, la voluntad nacional es y ha de ser el factor único, decisivo.

Huyamos del aislamiento internacional y aproximémonos por irresistible impulso del país a la nueva y ya grande Confederación de la Sociedad de las Naciones.

Informillos y caleriferos JOAQUIN REDON San Blas, número 14.

La respuesta de Wilson a Austria

Texto íntegro del documento

Madrid, 20.—10 n.

WASHINGTON, 19.—El secretario de Estado ha hecho publicar hoy la respuesta del Gobierno de los Estados Unidos a la Nota austriaca del 7 de octubre. Esta respuesta está concebida en los siguientes términos:

«El secretario de Estado al ministro de Suecia.

Departamento de Estado, 18 de octubre.

Tengo el honor de acusaros recibo de vuestra Nota del 7 del corriente, en la cual me transmitís una comunicación del Gobierno imperial y real de Austria Hungría al presidente de la República de los Estados Unidos, rogándome tanto a bien transmitir por mediación de vuestro Gobierno al Gobierno imperial y real la respuesta siguiente:

«El presidente estima de su deber declarar al Gobierno austro-húngaro que no puede admitir las sugerencias actuales de este Gobierno a causa de ciertos acontecimientos de la más alta importancia que, sobrevenidos desde la pronunciación del discurso presidencial de 8 de enero último, han modificado necesariamente la actitud y la responsabilidad del Gobierno de los Estados Unidos.

Entre las 14 condiciones de paz que el presidente formulaba en esta época se encontraba la siguiente:

«A los pueblos de Austria Hungría a los que deseamos salvaguardar» el puesto entre las naciones, deberá ser dada por primera vez «una más libre ocasión de su desenvolvimiento autónomo.»

Desde que esta frase fue escrita y pronunciada ante el Congreso de los Estados Unidos, el Gobierno norteamericano ha reconocido que existe un estado de beligerancia entre los checoslovacos y los imperios aleman y austro-húngaro, y que el Consejo nacional checo-slovaco es de hecho un Gobierno beligerante investido de la autoridad propia para dirigir los asuntos políticos y militares de los checoslovacos.

Ha reconocido también de la forma más completa la justicia de las aspiraciones nacionales de los yugo-slavos por la libertad.

El presidente no está por tanto ya en lo sucesivo, libre de aceptar una simple autonomía de estos pueblos como una base de paz, sino que está obligado a insistir sobre el hecho de que son ellos y no él quienes deberán juzgar en qué medida una acción del Gobierno austro-húngaro podrá satisfacer sus aspiraciones y su concepción de su derecho y de sus destinos como miembros de la familia de las naciones.

Aceptad, señor, las seguridades renovadas de mi alta consideración.—Roberto Lansing.»

COMENTARIO DE «LE MATIN» PARIS, 20.—«Le Matin» escribe: «El presidente Wilson no va a regalar de antemano las complejas cuestiones que plantea el hundimiento de Austria Hungría en su forma actual; se contenta con declarar conforme a la justicia que estas naciones oprimidas tendrán que regular ellas mismas su suerte.

Las vagas promesas del emperador Carlos en lo que concierne a Austria y la intransigencia del Gobierno de Budapest en lo que concierne a los territorios de la corona de Hungría, prueban que no es a estas dos capitales a las que pertenece dar una satisfacción real a las exigencias del presidente Wilson, que es en estas circunstancias el portavoz de todos los aliados. Es de Praga de Agratz y de Laybach donde debe venir con toda libertad y sin ninguna presión la respuesta que decidirá la suerte futura de Austria Hungría.

Tengo el honor de comunicar a usted que, visto estos reconocimientos sucesivos, el Gobierno checo provisinal se ha constituido por decisión del 25 de septiembre de 1918 como sigue estableciendo provisionalmente su residencia en París.

Mr. D. G. Masaryk, presidente del Gobierno provisinal y del Consejo de ministros, ministro de Hacienda; Mr. Ed Benes, ministro de Negocios Extranjeros y del interior; Mr. Estefanik, ministro de la Guerra.»

M. Bonis proclama que estas decisiones son tomadas de perfecto acuerdo con todos los representantes de los partidos checos que quedan en Bohemia. Notifica además a M. Pichon que el Gobierno provisinal de Bohemia tendrá representantes debidamente acreditados en Inglaterra, en Francia, en Italia y en Rusia.

En su respuesta, M. Pichon reconoce enteramente la existencia oficial del Gobierno checo eslovaco en nombre de la República francesa.

Concluye afirmando que al hacerlo le invade un sentimiento de profunda satisfacción.

En la declaración del Gobierno de los Estados Unidos de 13 de septiembre de 1918, el Consejo nacional checo eslovaco que reside en París, ha reconocido como Gobierno

GRAN SURTIDO EN PELETERIA PARA SEÑORA Gran bazar HIJAS DE POSADAS (Sociedades de Engreto Análisis)

De la epidemia

En la capital se ha iniciado un rápido descenso.

El número de defunciones ocurridas en las últimas 24 horas ha sido aproximadamente igual al de las registradas en el mismo y anterior período de tiempo, pero el de nueve casos, se ha reducido tanto que, no es aventurado, afirmar con los augures a que nos referimos en día pasado, que ya en los últimos del mes corriente o en los primeros de venidero, la gripe se habrá extinguido por completo.

Así lo entiende el público que en el día de ayer, llenó los cafés y espectáculos y animó mucho más de costumbre y que en anteriores días de fiesta, el paseo de la calle del Merendo.

Cierto es, que el día fué uno de los más apacibles que hemos tenido desde San Mateo, pero no hay que dudar de que a su animación contribuyó mucho el mejor estado de ánimo del vecindario; y aun así en el paseo de la mañana durante el concierto en el Espolón, vimos menos público que el que días como el aludido suele verse y de él en mayor cantidad el sexo fuerte, sin duda haciendo honor al no siempre exacto apellido.

Las medidas sanitarias han seguido siendo puestas en práctica y respecto de otros extremos en relación con la epidemia ya conocen nuestros lectores disposiciones dictadas que publicábamos ayer y que han comenzado a ejecutarse.

De los pueblos, los partes oficiales anuncian en algunos el descenso más o menos rápido de la epidemia, y en muchos también hacen observar que se atribuye el aminoramiento a las desinfecciones hechas con sulfato de cobre.

En Lagunilla continúa la epidemia, aumentando con caracteres alarmantes, pues puede decirse que es total la invasión del pueblo, en el que apenas habrá tres casas en la que no existan atacados. Desde el comienzo de la epidemia, hasta el día 13, han ocurrido 22 fallecimientos y 8 más en el barrio de Veritas, habiendo, tanto en uno como en otro poblado, muchos atacados de gravedad.

En Baños de Río Tobía están enfermos, con muchos vecinos, todos los concejales, el alcalde y el secretario municipal, habiendo fallecido el edil don Juan Alonso Martínez. En Aguilas e Inestrillas se difunde la epidemia, por lo que demandan medicinas. En el primero ha ocurrido una defunción y en el segundo se han presentado 8 casos nuevos.

En Poyales se difunde la invasión. Se carece de la leche necesaria para la atención a los enfermos, por lo que piden el envío de 50 litros, así como si de sustancias desinfectantes. En el anejo de Garranzo se han presentado 12 invasiones más.

En Santa Eulalia, 20 atacados han sido dados de alta, uno ha fallecido y 30 están en tratamiento. En Marillo existen 160 atacados, de los que 8 son graves, habiéndose registrado 5 defunciones y dado de alta a 38.

En Vinieta de Arriba se han presentado en los cuatro días últimos 33 invadidos, de los que dos son de gravedad, y se ha dado de alta a 6.

En Jubera, desde el día 24 del mes pasado hasta el 19 del actual, han fallecido 12 de los atacados, siendo de todos el primero el magistrado médico titular don Manuel Santander, habiéndose encargado de la asistencia del pueblo el facultativo de Lagunilla, el que, dando el trabajo que en este pueblo pesa sobre él, no puede asistir al de Jubera con la asiduidad debida.

En Igea se ha presentado un caso en un joven que fué de Cerro. Han tomado las medidas sanitarias de rigor.

En Quel han ocurrido durante las últimas 24 horas, 25 casos más.

En Turuncón se han registrado en estos últimos días 4 nuevos ata-

cados y un fallecimiento. El establecimiento sanitario mejora, habiéndose dado muchas altas y hallándose gran número de enfermos en franca convalecencia.

En Munilla está la epidemia estacionada. Existen 40 casos, de los que 3 son graves. En San Vicente está todo el vecindario invadido y se han registrado otras dos defunciones y en la aldea de Perolasco hoy 11 casos, uno de gravedad.

En Aldeanueva han ocurrido 13 nuevas invasiones y 22 atacados han sido dados de alta. Existen, 73.

En Azoña disminuye notablemente el número de enfermos.

En Alesanco existen 300 atacados leves y 15 graves. Desde el día 8 han ocurrido 8 fallecimientos, no habiéndose registrado ninguno el día 19 y mejorando mucho el estado de ánimo del vecindario.

En Fuenmayor tiene la enfermedad tendencia a desaparecer. Se han presentado solo 3 casos más y han sido dados de alta 27, quedando 82 en tratamiento. Dicen no necesitar ya el médico que habían solicitado.

En Berceo, desde el principio de la invasión hasta el día 19, han sido 280 los atacados. Se han tomado medidas, entre ellas la de prohibir la entrada a todos los sospechosos y desinfectar escrupulosamente a los que sean admitidos.

En Huérnigos tiende a desaparecer la invasión. Se ha presentado algún caso nuevo y han fallecido dos.

En Santo Domingo mejoró notablemente el estado sanitario, pues son pocas las nuevas invasiones; muchos han sido dados de alta y no ha ocurrido ninguna defunción desde el último día.

En Cuzcurrita decrece también, siendo el de 93 el número de atacados, 3 el de los enfermos graves y 2 el de los fallecidos.

(De nuestros corresponsales)

GENICERO, 20.—Desde nuestra última (16 del actual) han venido disminuyendo de tal forma las casas nuevas, que ayer y hoy no ha habido ninguno.

Las defunciones también han cesado, aunque aún habrá probablemente alguna más, toda vez que van de 60 los enfermos que están en cama con complicaciones de pulmón, etc., y de cujos fatales tránsitos van saliendo muchísimos.

Entre ayer y hoy serán unos 300 los que han sido dados de alta y muchos de los que pasaron el mal anteriormente ya están en las fiestas de la vendimia.

En vista de este satisfactorio resultado — que ha llegado antes de lo esperado y que quiera Dios siga en progreso — el médico enviado por el ilustrado y muy activo señor Madrid Moreira, regresará a la Corte la vez mañana.

Dejamos para otra crónica determinar **ESTADÍSTICA** (algún detalle) lo que aconteció en este mes tan agitado y triste, pero anticipamos que aquí también quien más cuidados y atenciones ha tenido en su ataque de gripe, más libertad ha estado de complicaciones y por consiguiente, más probabilidades de salvarse.

La vendimia sigue su curso, porque son los que se encuentran sin poder empezar la operación, y como varios han terminado ya, están en práctica las faenas de vinificación.

VILLAR DE TORRE, 18.— En esta localidad la gran parte de vecinos han estado atacados de la gripe, pues, contando el pueblo 429 habitantes, fueron 165 los atacados, si bien en gran número ha sido benigna. Hubo tres defunciones.

Hoy no hay más que cuatro casos nuevos, y presentan benignidad; los anteriormente están convalecientes, de cinco o seis días dejarán de y según informe facultativo, dentro prestar asistencia a la mayoría.

—Promovida por las mujeres de la localidad, de conformidad con el parroco, se celebra un novenario a San Roque con el fin de obtener por su intercesión la pronta desaparición de la enfermedad reinante, y a su terminación se celebrará fiesta solemne, terminando con una eucaristía general. — M. S.

La enfermedad continúa. — La epidemia

LA SEMANA FINANCIERA

De la guerra

PARTES DE LA NOCHE DEL 18

Aleman:

BERLIN. (Oficial).— En Flandres y en el campo de batalla entre Le Cateau y el Oise, jornada tranquila.

Al Norte de Laon fracasaron ataques enemigos.

Al Norte de Vouziers, parte de las fuerzas enemigas se han establecido en la orilla oriental del Aisne.

En el Mosa no hubo novedad.

Francés:

PARÍS. (Oficial).— En el frente del Oise, los alemanes han sido arrojados por completo al Este del río.

Las tropas francesas bordean el canal de Oise hasta Hauterive y han ocupado frontalmente bosques de Andrye y los pueblos de Ettrieux y de Vercelles.

Continuando en su ala derecha la persecución iniciada ayer, entre el Oise y La Fere, el primer ejército francés ha conquistado hoy

newas ventajas.

Rodemont y la posición dominante de Villers-le-Sec han caído en poder de los franceses, a pesar del violento fuego de las ametralladoras enemigas.

Más al Este, los franceses han sobrepujado Fay-le-Noyon y Colidon-du-Temple.

En el frente del Serre, el segundo ejército francés se ha lanzado esta mañana al ataque en el Huelme-Stellung, entre la región de Pavilly y los pantanos de Sissone.

En una extensión de cinco kilómetros, esta posición, poderosamente organizada, que comprendía líneas de trincheras, precedidas de espesas redes de alambradas, provista de numerosos abrigos de hormigón, ha sido rota por las tropas francesas que, venciendo la obstinada resistencia de los alemanes, han realizado un avance de 1.200 metros de profundidad.

El pueblo y el molino de Verneuil, la granja de Chautruide, Fay-le-Sec y Wussy están en poder de los franceses.

El número de prisioneros pasa de un millar.

Al Oeste del arroyo de Tarenton han sido rechazados por el fuego de los franceses, con gravísimas pérdidas para el enemigo, los contrataques alemanes llevados a cabo con importantes efectivos que habían recibido la orden de sostenerse a toda costa.

Entre Sissone y Chateau-Pouy, la lucha no es menos viva.

Los ataques parciales llevados a cabo vigorosamente por las tropas francesas, les han proporcionado serios progresos.

Han alcanzado la carretera de Sissone a La Sacte y conquistado varias obras fortificadas.

Más al Este, los franceses ocupan Bethancourt y el espacio de terreno comprendido entre este pueblo y Tissy-le-Comte.

Al Oeste de Chateau-Porpiere, las tropas francesas que han llegado igualmente a tomar contacto con el Huelme-Stellung, lo han atravesado después de breve preparación de artillería, apoderándose de Saint Germain, a pesar de todos los esfuerzos alemanes.

Durante estos combates se hicieron 700 prisioneros.

En la región de Vouziers la batalla continúa durante toda la jornada con extraordinario encarnizamiento en las alturas al Este del Aisne.

Los franceses han conquistado en lucha abierta la granja Pacquet y la cota 493 al Este de Vouziers.

Más al Sur han conquistado el pueblo de Cheffrois, que ha sido respasado con mucho.

Los franceses han hecho más de 400 prisioneros y capturado diez cañones y ametralladoras.

En la noche del 18, los franceses han conquistado el pueblo de Chateau-Pouy, que ha sido respasado con mucho.

Los franceses han hecho más de 400 prisioneros y capturado diez cañones y ametralladoras.

En la noche del 18, los franceses han conquistado el pueblo de Chateau-Pouy, que ha sido respasado con mucho.

Los franceses han hecho más de 400 prisioneros y capturado diez cañones y ametralladoras.

En la noche del 18, los franceses han conquistado el pueblo de Chateau-Pouy, que ha sido respasado con mucho.

Los franceses han hecho más de 400 prisioneros y capturado diez cañones y ametralladoras.

En la noche del 18, los franceses han conquistado el pueblo de Chateau-Pouy, que ha sido respasado con mucho.

Los franceses han hecho más de 400 prisioneros y capturado diez cañones y ametralladoras.

En la noche del 18, los franceses han conquistado el pueblo de Chateau-Pouy, que ha sido respasado con mucho.

Los franceses han hecho más de 400 prisioneros y capturado diez cañones y ametralladoras.

En la noche del 18, los franceses han conquistado el pueblo de Chateau-Pouy, que ha sido respasado con mucho.

Los franceses han hecho más de 400 prisioneros y capturado diez cañones y ametralladoras.

En la noche del 18, los franceses han conquistado el pueblo de Chateau-Pouy, que ha sido respasado con mucho.

Los franceses han hecho más de 400 prisioneros y capturado diez cañones y ametralladoras.

En la noche del 18, los franceses han conquistado el pueblo de Chateau-Pouy, que ha sido respasado con mucho.

Los franceses han hecho más de 400 prisioneros y capturado diez cañones y ametralladoras.

En la noche del 18, los franceses han conquistado el pueblo de Chateau-Pouy, que ha sido respasado con mucho.

COMUNICADO FRANCES

PARIS, 20. (Oficial).— Ayer, al final de la jornada, el enemigo inició dos violentos contraataques entre el Serre y el Aisne; el uno en la región de Verneuil; el otro, al Norte de Saint Gémain. Ambos fueron rechazados, haciendo prisioneros. Durante la noche, el enemigo ha reaccionado con su artillería y ametralladoras en diversos puntos.

COMUNICADO INGLES

LONDRES, 20. (Oficial).— Esta mañana, entre el Oise y Le Cateau, las tropas británicas y las americanas, en unión con las francesas, han prosseguido su avance con éxito.

Nuestros ejércitos han alcanzado la orilla Oeste del canal de La Samble al Oise, al Norte de Oise y se han apoderado de las alturas al Oeste de Catillon.

En el curso de las operaciones de los tres últimos días, en este sector, las tropas del ejército Rawlinson han efectuado un avance de unas 5 a 8 millas sobre un frente de difícil que el enemigo ha defendido con firmeza.

El enemigo ha comenzado a retirarse al Norte de la carretera de Cambrai a Bapaiz. Nuestras tropas han ocupado Saucourt y han progresado hacia Domain por la carretera.

Al Norte del canal de La Sense hemos penetrado ya en Domain y alcanzado los pueblos de Escandin y Sonnai. A la izquierda de estas tropas, la octava división ha tomado Marchennes.

Más al Norte, nuestras tropas continúan regularmente su avance y alcanzando la línea general Orchies, Cobrieux, Bourghelles, Templeuve y Nechin.

COMUNICADO ALEMÁN

BERLÍN, 20. (Oficial).— Continuando el movimiento anunciado en Flandes, hemos desalojado Bruvo, Thielet y Kortrik, ocupando nuevas posiciones, delante de las cuales se han desarrollado vivos combates de avanzadas.

Al atardecer, el enemigo se situó al Sureste de Sluis, en la frontera belga-holandesa.

Al Oeste de Magdeburgo, el enemigo pasó el Lys, con varios contingentes.

Al Sur de Kortrik llegó, por la carretera de Kortrik, a Turnai, siguiendo nuestros movimientos.

Estamos en contacto de combate con el enemigo en nuestras nuevas líneas del canal de Sambré al Oise.

Los enemigos dirigen fuertes ataques en el sector del Serre. Hicieron irrupción al Norte de dicho río, pero conseguimos rechazarlos en lucidas cuerpo a cuerpo.

Enhorabuena a todos.



LA SEÑORA

Doña Petra Maestre Pastor
VIUDA DE DON FRANCISCO GUTIERREZ SANCHO
falleció en Alcanadre el 19 octubre, a las 2 de la tarde,
A LOS 77 AÑOS DE EDAD

habiéndole recibido los Auxilios Espirituales

R. I. P.

Sus desconsoladas hijas doña Bonifacia, doña Francisca, doña Juana y doña Primitiva Gutiérrez Maestre; hijos políticos don Víctor Jiménez y don Pedro Cañabate; nietos y demás parientes, al participar a sus amigos tan sensible pérdida les ruegan tengan la caridad de encenderla a Dios en sus oraciones, por cuya favor les quedarán agradecidos.

Alcanadre, 20 de octubre de 1918.

PARAGUAS. GRANDES NOVEDADES
Casa Amalric Marqués de Vallejo, 6.

ALCOHOL DE MENTA

Del doctor Oliver y Rodés

Contra enfermedades e infecciones gastro-intestinales
DE VENTA EN FARMACIAS Y DROGUERIAS. FRISCO, 8 PTE.

Avisos y Noticias

El dia de ayer, soleado y agradable, de agradable temperatura, fué muy aprovechado por los paseantes que animaron las carreteras, sobre todo las de Zaragoza y Soria.

Los paseos públicos se vieron también muy concurridos, viéndose bastantes personas, lo mismo en el Espolón a la hora del concierto, que en la calle del Mercado y Portales por la noche.

Los espectáculos estuvieron muy animados, y aun en las últimas horas de la noche, no obstante haber descendido la temperatura, hubo bastantes noctámbulos que a la salida del cine prolongaron el «trastorno», acogidos a la protección de los soportales.

SE ALQUILA, en Bati Jai y en el Salón Círculo el guardarropa y la venta de dulces y cacahuets.

DOCTOR PERUCHA. — Inyecciones exactamente desinfectadas y esterilizadas.

Las sesiones que ayer se dieron en el Moderno fueron llenas completas.

En las de la tarde, el público, constituido en su mayor parte por gente menuda, aplaudió con algazara los momentos más interesantes de «La máscara de los dientes blancos», y las concurrentes a la verbenuta y noche, salieron muy satisfechos de las jornadas de «Juárez», preciosa película muy bien proporcionada, pues que cada vez sus episodios entretienen más, sin que ni un momento adolezcan de pesadez, lo que suele ocurrir en estas películas de serie, despertando más y más el interés y curiosidad del selecto público que distingue a este coliseo.

Conservas Trevijano, primera marca española.

LANZAGORTA, FARMACEUTICO
POLVOS DENTÍFERICOS
Antiguo renombre

GONZALEZ  Sagasta, 23
DENTISTA LOGROÑO

El conocido pelotari Ucín mayor, ha fallecido en Azpeitia, a los 28 años de edad.

Horas antes de fallecer Ucín, su esposa, que también estaba atacada de la enfermedad reincidente, entregaba su alma a Dios.

Ucín mayor, muy conocido de la afición al deporte vasco, llevaba jugando como zaguero, que era su especialidad, nueve años.

Descanso en paz.

AMA SEÑOR NINERA
Se desce de 20 a 30 años. Inútil pensarse sin buenas informes.

Razón, en LA RIOJA.

Pinturas, barnices y lustres para suelos, de todas clases. Droguería de ARAUJO Y SERRANO.

PRACTICANTE DE FARMACIA
Se necesita en la del doctor Perucha. Logroño.

En el Gran Casino se verificó ayer una Junta general a fin de ceñirse de la dimisión presentada por el presidente y del cambio de local.

No se tomó acuerdo, conviniéndose en qué durante la actual semana se estudien ambos extremos por los socios y se llevé a la sesión que el próximo domingo la de celebrarse la solución de los asuntos, para adoptar acuerdos sobre lo que estimen más conveniente.

JUAN PALACIOS ABOGADO
CORREDOR DE COMERCIO COLEGIAL
Compraventa de valores, créditos, préstamos
etc., etc. Estación, 2 Logroño

POLVOS DE TALCO
«HIGEA»

Para la higiene de los niños.

Bote muy práctico, 1'25.

Por estar efectuando el traslado de documentación y material de la Delegación de Hacienda a los nuevos locales de la calle del Mercado (Portales), números 14 y 16, hoy y mañana no se despacharán asuntos en las oficinas. Advertimos que pasado mañana, dia 28, es fiesta nacional y, por tanto, tampoco habrá despacho.

A. Ascorbe MEDICO
DENTISTA
Marqués de Franco, 7, 1.º HARO

Los chorizos y jamones ULECLIA
son siempre preferidos a todos por el público en general.

LEJIA MARCA «EL GALLO»
CONTRA LA GRIPPE

Gran desinfectante de ropas y habitaciones. En las circunstancias actuales nada mejor para evitar el contagio.

Pedida en ultramarinos.
Fabricante, JESÚS MARTINEZ GARCIA, San Juan, 13, Logroño.

En Tirgo falleció ayer el propietario don Isaac Rubio, a cuya distinguida familia significamos nuestro pesar.

QUEREA. DENTISTA
Muro de la Mata, número 12

Evitad la caspa, usando RON-QUINA HIGEA

Frasco desde 4'50 pesetas.

Ha regresado de Zaragoza el coronel de Artillería retirado don Tomás Morales, en compañía de su esposa.

REGENERADOR ROSTRAMI
Alimento segurísimo para engordar toda clase de animales. De venta en la Ferretería LA INGLESA, Mercado, 88.

Hijos de S. Ullargui
BANQUEROS

(Casa fundada en 1866)
ORDENES DE BOLSA
Y ADMINISTRACIÓN
DE CAPITALES

Nada mejor para postres, que el rico queso Roquefort, o la exquisita mantequilla, y la fina carne de membrillo, que solo encontrarán en la confitería

LA PÁJARITA, Calle de Sagasta, 9

Estar tarde, a las cuatro, celebra el Ayuntamiento sesión supletoria, a la que no pudo verificarse el pasado sábado.

RUBRIGUEZ BUSTOS
DENTISTA, imprenta, 9, LOGROÑO

III acreditado especialistas en enfermedades de Oídos Nariz y Garganta

Doctor - Cantero
realizará consulta en Haro, Hotel Suizo el 1.º de noviembre, y en Logroño, Hotel Comercio, el día 2.

Deseos de comer y beber. Una comida abundante se digiere sin dificultad con una cuchara de Elixir Estomacal de Sáiz de Carlos, que evita, por ser un poderoso tónico digestivo, las enfermedades del estómago.

DOCTOR MOZOS
Médico director del Hospital-Huerto. Enfermedades internas. Reconocimientos por Rayos X. Consulta, de once a una.

TAPAS PARA BOTES
BURLETE PARA PUERTAS

JULIO REDON
Marqués de Vallejo, número 17

En Ventas Blancas ha fallecido don Buenaventura Sarramír, concejal de aquel Ayuntamiento, con quien estimaban mucho sus concienciosos.

A su hermano don Manuel, director del «Diario de la Rioja» y demás familia les acompañamos en su dolor.

Entre los tributos nuevos, próximos a implantarse figura el impuesto sobre las fortunas, en sus dos ramas de antigüas, sujetas a tipo moderado, y fortunas nuevas, con tarifas más altas. Esta contribución es excepcional y transitoria. Se cobrará por una sola vez, con tarifa que va del 0'25 al 4 por 1.000, y el ministro de Hacienda calcula que producirá unos 180 millones de pesetas.

Más telegramas

Madrid, 20.-10 n.

OTRA VEZ LOS CARTEROS

Los carteros han desautorizado al presidente de la Junta de Defensa de Correos señor Pontrémoli.

En la visita que hará mañana el director general de Comunicaciones reproducirá sus peticiones, advirtiendo que no se trata de una imposición sino de una suplica.

ZAMORA Y ALBA

Se dice que el señor Alcalá Zamora actuará en la próxima etapa parlamentaria al lado del señor ex-ministro de Instrucción pública señor Alba.

MAS DE LA EPIDEMIA

PALMA.— La epidemia reinante se ha difundido considerablemente, presentándose en 24 pueblos.

Su carácter es benigno, pues a pesar de ser 7.000 los atacados, no se ha registrado ninguna defunción.

A bordo del Crucero «Infanta Isabel» hay bastantes atacados.

BADAJOZ.— Ha adquirido también una gran extensión la gripe.

DE BARCELONA

Los obreros del ramo de elaborar maderas, tienen el propósito de acordar mañana el declarar la huelga a los talleres de construcción de ataúdes y Empresa de pompas fúnebres, y tratar de impedir la entrada al trabajo de los obreros a estos servicios dedicados.

Enterrado el gobernador llamó con urgencia a los organizadores del movimiento, ordenando a los agentes de su autoridad detengan y pongan a su disposición a los llamados si no acuden al requerimiento.

Al propio tiempo el gobernador ha decretado severas medidas para evitar que se coarte la libertad del trabajo.

El capitán general ha facilitado ganados para las comisiones de la Cruz Roja dedicados al traslado de cadáveres.

Los entierros pertenecientes a la guarnición estarán a cargo de la Sanidad Militar.

Las autoridades toman energicas disposiciones contra la gripe, pero siguen registrándose casos vergonzosos.

La falta de ataúdes hace que éstos se aprovechen para meter en cada uno más de un cadáver.

—Participan de Gerona que en toda su comarca ha caído una fuerte nevada.

EL INFANTE DON FERNANDO

A las ocho de la mañana ha fondeado en el puerto de Cádiz, procedente de Larache, el crucero «Cataluña» conduciendo al infante don Fernando.

Después de oír misa y desayunar embarcó en un torpedero, marchando a Sevilla, donde le recibieron las autoridades.

En el expreso regresó a Madrid.

Dependiente de peluquería

Se necesita en la del practicante M. Ruiz, Mercado, 33.

VINAGRE DE VINO SUPERIOR

Se vende a 4'50 la cintaca, en casa del Delfino Herce, calle del Laurel, núm. 5, taberna.